

61
No. 100 de la
BIBLIOTECA

Credința

Europa nu va fi lăsată pradă Sovietelor cât timp soldații ger- mani vor purta armele în mâini

BUCUREȘTI. 26 August SPP transmite prin telefon: DUPA CUM SE AFLA DIN BERLIN REZULTATUL ASUPRA CONFERINTEI DELA QUEBECK ESTE PRIVIT LA WILHELMSTRASSE CA FARA NICIO IMPORTANTA. CAZUL ESTE TOTUSI INTERESANT PENTRU CA EL OGLINDESTE POLITICA PRECARA ANGLO-AMERICANA DUSA IN EUROPA, LUCRU CARE SE POATE DESLUSI PRIN FAPTUL CA IN EL SE PUNE ACCENTUL DIRECT AL

RAZBOIULUI DIN PACIFIC. DIN ACEASTA CAUZA LA WILHELMSTRASSE EXISTA CONVINGEREA CA DIN CAUZA DE EFICIENTEI POLITICEI DUSA IN EUROPA CARE A FOST LASATA PRADA SOVIETELOR, CEEACE FI-RESTE GERMANIA NU VA ACCEPTA NICIODATA ATATA TIMP CAT SOLDATII EI VOR PURTA ARMELE IN MAINI.

Spre o ruptură diplomatică cu Rusia Sovietică

MADRID. CORESPONDENTUL POLITIC AL AGENTIEI DNB RETRANSMITE O STIRE APARUTE IN ZIARELE DIN CAPITALA SPANIEI IN CARE INTRE ALTELE SE SPUNE CA, RUSIA SOVIETICA ESTE FOARTE AMARATA DIN CAUZA CA ALIATII SAI, MAREA BRITANIE SI STATELE UNITE NU SI-AU INDEPLINIT PROMISIUNEA DATA SI N'AU DESCHIS INCA AL DOILEA FRONT, ATAT DE MULT DORIT DE CATRE MARESALUL STALIN, CARE SE PARE, CA TOT DIN ACESTE MOTIVE S'A ABTINUT DE A PARTICIPA LA CONFERINTA DELA QUEBECK, SI A RECHEMAT, IN MOD DEMONSTRATIV, PE AMBASADORUL UNIUNEI SOVIETICE D. LITVINOV DIN POSTUL SAU DELA WASHINGTON.

IN ACEIASI STIRE MAI PERSISTA CONVINGEREA CA INTRE RUSIA SOVIETICA SI ANGLO-AMERICANI S'A DESCHIS O MARE PRAPASTIE, CARE MAI CURAND, ORI MAI TARZIU, VA DUCE LA O RUPTURA

DIPLOMATICA, MAI ALES SI PENTRU FAPTUL CA GUVERNUL SOVIETIC PRETINDE TOT MAI MULTE DREPTURI IN EUROPA SI CA ASTAZI UNIUNEA SOVIETICA A INTRECUT IN PRETENTIUNI CHIAI SI RUSIA TARISTA, DE ALTA DATA IN CEEACE PRIVESTE AMESTECUL EI IN TREBURILE EUROPENE.

IN CONTINUARE, CORESPONDENTUL ACELEIASI AGENTII MAI ARATA, CA ANGLIA SI STATELE UNITE SE GASESC INTR'UN IMPAS DESTUL DE SERIOS SI NU POT GASI SOLUTIUNEA CARE SA LE CONVINA MAI BINE PENTRU A MULTUMI PE SOVIETICI. SI TOATE ACESTE CONCLUZII SE TRAG DIN COMUNICATUL DAT DUPA CONFERINTA DELA QUEBECK, CARE ESTE CONFUZ SI NU ADUCE NIMIC NOU, ISI INCHIEA COMUNICATUL SAU, CORESPONDENTUL DIN CHESTIUNE.

Aviatorii americani n'au luat parte la bombardarea Berlinului

BERLIN. Agenția DNB transmite:

In presa din Anglia au apărut recent dăți de seamă asupra felului cum a decurs atacul terorist englez împotriva capitalei Marelui Reich, scoțându-se în relief, în special, excelența apărarea anti-aer germană despre care se spune că este inegalabilă și că cei care vor avea de aci înainte misi-

nea de a mai executa asemenea raiduri, vor suferi foarte mult de pe urma ei. Tot din relatările a-

celeași prese mai reiese că la acest raid, piloții americani n'au participat. Explicația s'ar găsi în

refuzul comandamentului nord-american de a întreprinde asemenea „misiuni greu de executat” de pe urma cărora numai la rezultate bune nu se poate aștepta cineva.

TACETII UN CUVANT POATE DESTRUGE MII DE VIETI

UN COLABORATOR DE SEAMA LA PARASIT PE D. ROOSEVELT

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: D. Sumner Welles și-a înaintat demisiunea sa din postul pe care l-a deținut în cabinetul de război al Statelor Unite. Asupra primirii, ori neprimirii acestei demisiuni va decide numai J. Roosevelt, președintele Statelor Unite de îndată ce se va întoarce de la Quebec, se spune în cercurile oficiale americane.

Moscova participa la o conferință cu aliații numai cu condiția creierii celui de al 2-lea front

BERNA. (Radio). Agenția Stefanf transmite: SE AFLA DIN LONDRA CA REZULTATELE CONFERINTEI DELA QUEBECK SI MAI ALES REPERCURSIUNILE PE CARE RECHEMAREA LUI LITVINOV LE-A PROVOCAT IN RELATIILE DINTRE ALIATI VOR PUTEA FI INTELESE NUMAI CAND SE VA STI DACA D. EDEN SE VA DUCE SAU NU LA MOSCOVA.

DACA MINISTRUL AFACERILOR STREINE ENGLEZ — SE SPUNE LA LONDRA — SE VA DUCE LA MOSCOVA, ACEASTA VA PUTEA INSEMNA CA RUSII AU FOST SATISFACTI IN CERERILE LOR CU PRIVIRE LA CREIAREA CELUI DE AL DOILEA FRONT. DACA DIMPOTRIVA D. EDEN NU SE VA DUCE LA MOSCOVA, ACEASTA VA INSEMNA CA CREIAREA CELUI DE AL DOILEA FRONT VA FI FOST AMANATA LA PRIMAVARA VIITOARE. CORESPONDENTUL DIN LONDRA AL ZIARULUI JOURNAL DE GENEVE, SCRIE CA ACUM SE POATE AFIRMA CA CONDITIA PREALABILA PENTRU CA MOSCOVA SA PARTICIPE LA O CONFERINTA TRIPARTITA ESTE HOTARIREA DE A SE CREIA UN AL DOILEA FRONT.

Gradina ARO

Telefon 24-45.

O.C.R.

TEMA DUJOASA
OMENEASCA,
DRAMATICA



TITO SCHIPA
de Fritz Peter Buch

MANUCRISUL SI REGIA
FRITZ PETER BUCH

Repr. la ora 3, 5, 7 și 9
seara in gradina

FORUM

Telefon 20-10.

AZI PREMIERA

Repr. la ora 3, 5, 7 și 9 fix

Un episod plin de omenesc, aventură și neprevăzut din viața unui țerț și compozitor celebru în care strălucitor tenor TITO SCHIPA, lansează cele mai rașunătoare melodii ale faimosului său repertoriu.

Cine e mai fericit ca mine

TITO SCHIPA
MARIA JACOBINI
CATERINA BORATTO
Jurnal Nr. 77.

PLAFONUL DESCHIS

CURSO, Arad

Telefon 25-66

AZI PREMIERA

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

Barbă albastră

O minunată comedie de salon modernă

cu Liliian Sivi

La orele 8 matineu cu intrare generală Lei 45.

FARMACI DE SERVICIU

Joi:

BUTTA, Piața A. Iancu 12,
JANKA, Bdul Reg. Ferdinand 23
telefon 22-49.

MICA PUBLICITATE

ANUNTURI la Mica Publicitate a ziarului nostru NU SE PRIMESC la TELEFON. Toate anunțurile pentru Mica Publicitate vor fi predate personal, pe lângă prezentarea Buletinului de înscriere la Biroul Populației. 0078

CUMPAR sticle goale de sifon. Res tađrantul „Grănicerul” 7143-b

CAUT un bucătar sau bucătăreasă și servitoare. Adresa la ziar. 7143-a

DE VANZARE in Covasinți o (nouă) jugăre de pământ pe coasta dealului, de prezent însămânțate cu trifoi și porumb. Prețul lei 820 mil. Adresa la ziar. 7152

TUTUNGERIE de vânzare în cantu, prețul 160.000 lei. Adresa la ziar. 5773

MILOCIREA IMOBILELOR, vânzări, cumpărări, schimburi de case, pământuri, vii, mori etc. Agenția HATSCHKEK Arad, Bul. Carol 17. Telefon 16-95.

UN PATEFON portativ Columbia, nou și o plapornă nouă de vânzare. Str. Rădu Ștrianu 29. De la 10-5.

DE VANZARE un pian, o sufragerie și un dormitor nou închis, stil francez, foarte elegant. Palatul sârbesc Piața Sf. Sava Nr. 7, apart 5 7155

DE VANZARE un furtun de cauciuc. Str. Popa Gheorghe 3, apart. 4. 7156

PIERDUT Sâmbătă seara 21 August un portofel cu acte militare, buletinul dela Biroul Populației și una mie lei. Toate pe adresa Ivanov Petru. Gășitorul e rugat a preda portmonelul cu acte pe adresa din acte. Bani pot să se rășne. 7157

DORMITOR vopsit alb, o dormeză și o mașină nouă, Singer de vânzare. Str. Moise Nicoră 4, etaj. 7158

PIERDUT luni seara palton de capul de lână venind dela gară, până la Mocioni, și Cornel Leucășia. Gășitorul e rugat a-l aduce pe str. Banul Mărcășiei Nr. 17. Contra recompensă bună. 7159

ABSOLVENTA a patru clasei de liceu comercial caută serviciu. Adresa la ziar. 7160

VAND loc de casă pe Calea Victoriei (Cartierul Funcionariilor) Adresa la ziar. 7161

CASA de vânzare cu 2 oculte. Str. Podului 20. 7162

RESTAURANTUL „Central” din Ineu, jūd Arad, angajează imediat o bucătăreasă pricepută la toate, și un băiat bün, român, ca mecanic cu salariu, să albe terminate 7 clase primare. 7163

FUNCTIONARA perfectă cu practică de birou caută post la întreprindere serioasă. Adresa la ziar. 0075

FUNCTIONAR nemobilizabil absolvent liceu comercial caut post corespunzător. Adresa la ziar.

ALERGATOR serios caută rașion de pălării. Bd. Reg. Ferdinand 39. Farago. 0075

CAUT spre imediata angajare o servitoare. Farmacia Strelchovski. 7126

CAUT servitoare pricepută care știe și găti. Str. Mos ajun 5 0075

DE VANZARE mașină de cusut marca Singer mare (cabinet) Str. Grănicerilor 18, apart. II. 7164

CAUT asociat la brutărie cu un capital de 200-250.000 lei. Adresa la ziar 7165

CAUT femeie la toate care știe găti la bucătărie perfect. Calea Andrei Mureșanu 12. 7167

ATENȚIE!

Magazin de mobile

SI TOT FELUL DE VECHITURI

propri.: MIHAIU și HAMMER M. Calea M. Averescu No. 12. Cumpărăm și vindem cu prețuri conșvenabile, tot felul de mobile, haine bărbătești și femeiești, lingerie, covoare, perdele și MAȘINI DE CUSUT

Cumpărarea de cai de cavalerie

ARAD. Se aduce la cunoștința crescătorilor și proprietarilor de dän județ, că Ministerul Apărării Naționale, printr-o Comisiune de Remontă care va lucra in localități și la datele mai jos specificate, cumpără cai de Cavalerie (șea și tracșune) începând cu talia 1.48 m. în sus și cu vârșta între 4-9 ani împliniți.

In mod excepțional se vor cumpără și cai de 3.5 ani împliniți cu o desvoltare și conformație dezvoltată și de rașă, care trebuie dovedită cu actele de origine (certificat de bătaie a lepei și de naștere).

Prețurile de cumpărare se vor stabili prin bună învoială între vânzător și Comisiune, ținându-se seama de prețurile din regiunea respectivă.

Caii cumpărați vor fi plătiți pe

loc numerar, reșinându-se taxele legale de timbru către Stat.

Caii se vor cumpără direct dela crescători și agricultori înăturându-se orice fel de intermerieri.

Itinerariul Comisiunii re Remontă:

20 Septembrie 1943 in comuna Năđiac.

21 Septembrie 1943 in comuna Șeitin.

23 Septembrie 1943 in comuna Pecica.

25 Septembrie 1943 in Municipiul Arad.

Procedând in felul acesta, Ministerul Apărării Naționale înțelege să nu mai recurgă la rechiziții.

Lămurări in această chestiune se pot cere dela Camera Agricolă, Oculte Agricole și Veterinare din județ.

URANIA

SALA RACOROASA

Telefon: 12-52.

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix
Azi și in fiecare zi
Un subiect de cea mai trapidantă actualitate!
Un splendid mănunchiu de mari actori:

FERDINAND GRAVEY
din Valșul Nemuritor
alături de:

MICHELINE PRESSLE in
Paradisul pierdut

Paradis Perdu)

Viitorul program:

MAGARIO VAGABOND
Sâmbătă premieră!
Cea mai ilariantă comedie.

PLATA PENSILOR CFR

ARAD, Asociația Generală a Pensionarilor Casei Munci CFR din România Filiala Arad, Calea Bihorului No. 11, aduce la cunoștința pensionarilor cari primesc pensia prin Divizia VI. Financiară CFR Arad că plata pensiei pe luna August 1943 se face in zilele de 26-27, prima zi dela litera A-M și a doua zi dela litera N-Z și totodată se pune in vedere tuturor membrilor că toți aceia cari vor rămene in restanță cu trei luni cu cotizația, vor pierde drepturile bănești dela un an vechime de 21.000 lei până la 31.000 lei care se va plăti dela 1 Septembrie 1943 după Statutul modificat la 20 Mai 1945 și vor fi șterși din Asociație.

Respectati dispozițiile camuflajului

— O COMPLECTARE. Zilele trecute am anunțat că d. Ioan Dobrescu, consilier la Curtea de Apel Arad-Oradea, a fost delegat inspector judecătoresc pentru Tribunalul Arad, Bihor și Hunedoara ca și pentru judecătorile din circumscripțiile acestor tribunale.

Complectăm informația prin următoarele: D. consilier Ion M. Dobrescu a fost delegat pentru o perioadă de 3 luni și cu atribuțiuni speciale. In tot timpul acestei, d. consilier Liviu Popovici, inspector judecătoresc și continuă activitatea normală.

FUNCTIONARI MUNICIPALI CARE URMEAZĂ A FI PUȘI IN RETRĂGERE IN ANUL 1944.

Buletinul Municipiului dela 15 August 1943 publică tabloul cu funcționarii ce urmează a fi puși in retrăgere in cadrul anului 1944. Aceștia sunt: d. dr. Lazar Nichiș pe data de 22 Iulie 1944, d. dr. Nicolae Nedelcu, pe 18 August 1944, Ioan Crăciun, pe 11 Oct. 1944; Petru Chereșlădan, pe 2 August 1944 și Mihai Jovin pe 7 Ncembrie 1944.

Nu bateti toba svonorilor!

Supta impotriva bombelor, plăcilor, bidonurilor și bastonașelor

TABLETE INCENDIARE:

Modul de recunoaștere.

a) Tablete patrute de celuloză, 5x5 sau 10x10 cm. mărime Culoși diverse, simple ori duble cu un strat interior de cauciuc brut, 1—4 grăunțe de fosfor și fășii de pânză fină drept aprinzător

b) Efectul: Asvârlite în stare umedă, în special asupra terenurilor împădurite, ogotre, etc. După uscare în aer la foc și aprinde fășii de pânză și celuloză. În caz de timp umed, aprinderea are loc și după timp de săptămâni și luni. Înălțimea flăcării de 20—30 cm. Arderea după mărime 15 secunde 10 minute.

c) Combatarea. Cercetarea cooperării cu (plop și dăruș) sau a câmpului. A se apuca cu clește și aduce în găleți cu apă. Se va arde la loc ferit de incendiu, sau în gropa adânc (peste 50 de cm.) Tabletele care ard se vor lăsa să se consume, sub observație la fața locului, sau se vor stinge cu nisip sau pământ, se vor îngropa adânc.

BOMBA INCENDIARĂ ÎN FORMA DE BASTON:

Modul de recunoaștere:

a) Baston metalic hexagonal (învelis electronic) cu umplutură de „Thermit”. Lungimea totală 54 cm. și 4—5 cm. diametru. Conductă de tinichea, capsă și cocos. Cocosul izolat prevăzută cu 15 grame de tonant.

b) Efectul: În clipa contactului cu solul se aprinde „Thermitul”. Arderea se face cu sgomot (fuerărit), flăcări scurte isbucnesc din perforațiile laterale. După circa 15 secunde, răsbat flăcări sloborătoare în mijlocul învelisului electronic. Durata arderei 8—15 minute. Părțile de electron sunt asvârlite cu putere afară. Mare putere de pătrundere. În caz de încălzire explozivă efect mare de acțiune.

(Va urma).

Dacă te duci la farmacie Cumpără Creme Geniūs pentru (mine)

Pistruii, petele, jubrilele Dispar prin această Cremă. Cremă pudră și săpun, Să fie numai Geniūs! Iți spun. Prețul unui borcan 150 lei Infrumusețează fețe și femei Pudra 200 lei, săpun 100 lei Depozit Principal Farmacie Dr. Földes, Arad, Str. Eminescu 21.

ATENȚIUNE!

Apele minerale Lipova

BOHOLT și PERLA se găsește la reprezentanța din Arad

CRISANA

Piața Avram Iancu Nr. 2. — TELEFON: 28.66

DL. Maisky la Teheran

ANTIOCHIA. (Rader) Agenția DNB comunică: După cum anunță postul de radio Teheran vice-comisarul sovietic dela afacerile străine d. Maisky se află în momentul de față la Teheran, unde are convorbiri cu oameni de stat iranieni.

Turcii nu văd nicio necesitate de a se amesteca în războiul actual

ANKARĂ. Agenția DNB transmite:

În cercurile conducătoare din Ankara se accentuează tot mai

mult că Turcia nu vede cătuși de puțin posibilă întarza și în actualul conflict armat și că poporul turc dorește și de aci înainte să

păstreze cele mai bune relații cu toți vecinii săi, ca și până în prezent.

SPORT

„CUPA EROILOR” 1943-44

Programul jocurilor seriei I-a

8 SEPTEMBRIE

Timișoara: CFR—Politehnica
Arad: Crișana CFR—Vulturii
Reșița: SSMR—Ripensia
Brad: Mica—Gloria

12 SEPTEMBRIE

Arad: Gloria—CFR
Timișoara: Ripensia—Crișana CFR
Lugoj: Vulturii—SSMR
Timișoara: Politehnica—CFR

19 SEPTEMBRIE

Timișoara: CFR—Crișana CFR
Reșița: SSMR—Politehnica
Brad: Mica—Vulturii
Arad: Gloria—Ripensia

3 OCTOMBRIE

Timișoara: Ripensia—CFR

Lugoj: Vulturii—Gloria
Timișoara: Politehnica—Mica
Arad: Crișana CFR—SSMR

10 OCTOMBRIE

Arad: Gloria—Politehnica
Timișoara: Ripensia—Vulturii
Brad: Mica—Crișana CFR

17 OCTOMBRIE

Timișoara: CFR—Vulturii
Timișoara: Politehnica—Ripensia
Arad: Crișana CFR—Gloria
Reșița: SSMR—Mica

24 OCTOMBRIE

Brad: Mica—CFR
Arad: Gloria—SSMR
Timișoara: Ripensia—Crișana CFR
Lugoj: Vulturii—Politehnica

Singura echipă nouă este Politehnica, merituroasa grupare universitară din Timișoara. A fost promovată în locul grupării UDR care acum joacă în campionatul de război.

Celelalte echipe sunt aceleași de anul trecut.

Dintre ele, Ripensia, Mica și Gloria — echipe divizionare A — vor trebui să se claseze în primele patru locuri dacă vor să-și păstreze locurile în Divizia A.

Modificări în aplicarea Legii Asigurărilor Sociale

Casa Națională a Asigurărilor Sociale, prin oficiul de Asigurări Sociale Arad, aduce la cunoștința celor interesați că, prin Decretul Lege Nr. 472 publicat în Monitorul Oficial Nr. 166 din 19 Iulie 1943 s-au adus următoarele modificări în ceea ce privește aplicarea Legii Asigurărilor Sociale:

Clasele de cotizare s-au mărit dela 8—10 clase.
În cl. IX-a intră salariații a căror salarii variază între 600—999 lei la ozi; 3600—5999 lei săptămână și lei 15000—24.999 lei lunar.

În clasa X-a de cotizare intră salariații a căror salarii se ridică dela 1000 lei la zi, 6000 lei la săptămână și dela 25.000 lei la lună.

Cotizațiile ce se vor reține sunt de 384 lei la săptămână și 1600 lei lunar, pentru clasa IX-a de cotizare și de lei 518 săptămână și 2160 lei pentru cl. a X-a de cotizare.

Cotizațiile TBC sunt de 16 lei săptămână și 30 lei lunar pentru

clasa IX-a de cotizare și 18 lei săptămână și 80 lei lunar pentru clasa X-a de cotizare.

Patronii meseriași, șoferii și birjarii, cărăușii, lucrătorii independenți și lucrătorii la domiciliu sunt asigurați cari suportă în întregime plata timbrei săptămânale.

Ucenicii și practicanții fără salarii și cei ce primesc o plată în natură vor cotiza în clasa I-a de cotizare, iar servitorii casnici vor cotiza în clasa II-a.

Patronii meseriași și din comunele urbane vor cotiza în clasa V-a, cei care lucrează singuri sau ajutați de un ucenic; în clasa VI-a cei ajutați de mai mulți ucenici sau un lucrător; în clasa VII-a cei ajutați de mai mulți lucrători sau cu un lucrător și de unul sau mai mulți ucenici.

Patronii meseriași din comunele rurale vor cotiza în clasa V-a și a VI-a după cum lucrează ajutați de ucenici sau ajutați de lucrători.

Cu această ocazie se pune în ve-

dere întreprinderilor cari cotizează cu liste de plată că contribuția suplimentară de 2% s'a majorat la 2.50%.

Modificările de mai sus intră în vigoare la data de 19 Iulie 1943 data publicării Decretului Lege în Monitorul Oficial.

DIRECȚIUNEA

— Dr. FISCHER ILONA consultă din nou.

LABORATOR DE RADIO

REPARA TRANSFORMA INTRETINE
ARAD, Strada V. GOLDIS No. 5.

Teatru

Reparațiile la Teatrul Municipal fiind terminate și începând stagiunea teatrală 1943—1944, reprezentațiile de deschidere la va da ansamblul de operetă „ALHAMBRA” de sub direcția d-lui N. Vișdoianu. După o reluare de trei săptămâni la teatrul său din București, d. Vișdoianu a pornit într'un lung turneu prin țară cu marele succes al sfârșitului de stagiune din anul trecut cu minunata operetă „GHEISA” și „REGELE VALSULUI”. Într'o montare excepțională și cu un balet perfect susținut, opereta lui Sidney Yonnes s'a bucurat de o aleasă distribuție în frunte cu ION DACIAN, care după un bine meritat concediu petrecut în Ardeal se găsește într'o excepțională formă vocală. Cu această ocazie se prezintă publicului și noua primadonă, doamna LERIA NICKI care este în același timp și o binecunoscută dansatoare. Partea comică bine susținută de admirabilul H. NICOLAIDE, MARIA WAURINA, N. GARDESCU, LUCICA PARVULESCU și N. ANTONIU, va aduce o notă de veselie și bună dispoziție. În Arad, opereta dragostei și a tinereții, în care întâlnim farmecul japonez, se va juca în ziua de 4 Sept. seara la orele 8 precis și în după amiaza zilei de 5 Sept. orele 4 precis. De asemenea vom avea ocazia de a vedea în 4 Sept. d. m. la orele 4 în matineu și în seara de 5 Sept. orele 8, valoroasa operetă cu viața lui Johan Strauss „REGELE VALSULUI”, cu aceeași aleasă distribuție ca și în capitală și cu toate decorațiile dela premieră. De sigur că și de data aceasta compania de operetă „ALHAMBRA” se va bucura de aceeași bună primire ca în toate zilele.

Starea la ocazia teatrului este...

U t i m a o r ă

Pe Donetul mijlociu germanii atacă puternic

BERLIN. Agenția DNB comunică: TRUPELE GERMANE SPRIJINITE DE PUTERNICE FORMAȚIUNI DE AVIAȚIE ȘI TANCURI ISI CONTINUA ATACURILE LOR INCUNUNATE DE SUCCES PE DONETUL MIJLOCIU, CAUZAND INAMICULUI PIERDERI FOARTE SERIOASE. CONTRAATACURILE INAMICE AU FOST PRETUTINDENI, CU MULT SUCCES RESPINSE, PRIN MASURI LUATE IMEDIAT.

D. Roosevelt a vorbit în fața parlamentului canadian

Anglo-americanii vor căuta să satisfacă doleanțele aliatului din răsărit

AMSTERDAM. Agenția DNB comunică:

După o știre a biroului internațional de informațiuni reiese că ieri la orele 12 d. Roosevelt a vorbit în fața parlamentului canadian, unde a spus care a fost scopul întreprinderilor dela Quebec. A-

poi a urmat o conferință (ținută cu reprezentanții presei) care au putut pune întrebări. Din cele comunicate, până în prezent reiese, că d. Roosevelt recunoaște că vor urma încă multe și grele lupte și că raporturile dintre Marea Brita-

nie și Statele Unite sunt excelente. Președintele Roosevelt fiind întrebă și de raporturile cu Rusia Sovietică ar fi declarat că ele sunt normale și că aliații vor căuta să satisfacă toate doleanțele marelui lor aliat din răsărit.

Misiunea secretă a unui ziarist american în Turcia

BUCUREȘTI. 26 August. SPP transmite prin telefon: O TELEGRAMA DIN ISTAMBUL ARATA CA ZIARISTUL NORD AMERICAN, JOHN GHUNTER, CARE A SOSIT ZILELE ACESTEIA IN CAPITALA TURCIEI A PRE-DAT DUPA CUM ANUNTA ZIARUL TURC VASM DLUI SARACIOGLU O SCRISOARE DIN PARTEA DLUI WILKIE. PRIMUL MINISTRU TURC A SI INMANAT ZIARISTULUI NORD-AMERICAN RASPUNSUL SAU.

D. Roosevelt la Ottawa

Răspunsul dlui Mackenzie King la discursul președintelui St. Unite

AMSTERDAM. (Radio) Agenția DNB transmite: SERVICIUL DE INFORMAȚIUNI BRITANIC ANUNTA CA PREȘedintele ROOSEVELT A SOSIT MIERCURI LA OTTAWA UNDE A ROȘIT O CUVANTARE ANUNȚATA IN FATA PARLAMENTULUI CANADIAN. PRIMIND PE PREȘedintele ROOSEVELT D. MACKENZIE KING PRIMUL MINISTRU AL CANADIEI A DECLARAT TEXTUAL:

— SUNTEM FERM CONVINSI CA GRANITA CEA MAI SIGURA A SPORIRII BUNEI STARI A OMENIRII NU SE POATE INTEMEA DECAT PE UNIRE SI MAI STRANSA INIRE — COMMONWEALTHUUL — BRITANIC SI STATELE UNITE.

Noul ministru turc la Moscova

BUCUREȘTI. 26 August. SPP transmite prin telefon: Din Ankara se anunță că noul ministru turc la Moscova d. Rasib Paidur va pleca peste câteva zile să-și ia postul în primire, în care scop o sa a fost primit în audiență de către ministrul afacerilor straine al Turciei.

Focarul bătăliei din răsărit rămâne tot Harkovul

BERLIN. Agenția DNB comunică: IN COMPLECTAREA COMUNICATULUI MILITAR GERMAN DE IERI, IN CARE S'AU ADUS DEALTFEL CELE MAI FRUMOASE LAUDE TINEREI AVIAȚII ROMANE SE MAI SPUNE CA, FOCARUL BATALIEI DIN RASARIT RAMANE TOT REGIUNEA HARKOVULUI, UNDE TOATE ATACURILE INAMICE AU FOST RESPINSE CU GRELE PIERDERI IN OAMENI SI MATERIALE PENTRU SOVIETICI.

O lanternă de mână a explodat în județul Prahova

Atențiunea la obiectele găsite

BUCUREȘTI. 26 August. SPP transmite prin telefon:

Pe teritoriul comunei Sbarcea, Prahova acolo unde a trecut unul din avioanele inamice care a atacat Prahova s'a găsit o lanternă de mână care în timp ce i se rupea banderoza a făcut explozie și a omorât un copil, răniind grav alți cinci. S'a constatat că această lanternă de buzunor făcea parte din arsenalul diabolos britanic nord-american, prin care el duc războiul împotriva populației civile.

Germanii au ocupat teren inamic suficient spre a putea jongla cu războiul „sistem elastic”

BERLIN. Agenția DNB comunică o știre dată de către biroul Internațional britanic, care dealtfel a fost și radiodifuzată și din care reiese că, tactica germană, folosită acum în războiul de uzură din răsărit, este aceeași ca și la începutul ofensivelor sovietice de vară, de a nu pierde oameni și materiale, chiar dacă se renunță la anumite terenuri ocupate în prealabil.

Ziarul „STAR” care apare la Londra spune între altele că pentru Germania nu se pune problema renunțării la anumite terenuri, nici ales că trupele Mareșalului Reich au ocupat destul spațiu și prin urmare jonglarea lor prin sistemul elastic al bătăliilor pe care l-a adoptat este de a lovi neînșel în atacant și să-i nimice cât mai multe ustensile de război de prima linie și să-i descomplice toate rezervele spre să-i epuizeze în moduri acestia și să-i face să înceteze presiunea sa.

NUMAI LA TARA FERITI COPILII DE BOMBARDAMENTI

UITAT Duminică 22 August d. m. ora 2 în cofetăria Râmniceanu din str. Eminescu Nr. 13, Jersau gis. Persoana care din greșeală l-a lăsat rugat să-i înșoia la adresă sus amintită. 7163

Abonamente pt. provincie: 300 lei pe 5 luni, plătite înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-83
Tipografia CREDINTA Arad — No. 134/1941 Camera de Comerț, Arad.

Editori: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Integ. la Trib. Arad, S. III. sub Nr. F. 31-1940

Tipărit la 26 August 1945.